

2022年盐城居民收入消费稳定增长 人均可支配收入达38798元

□陈光亚 赵同庆 记者 唐承兵

盐城晚报讯 2022年,盐城高效统筹疫情防控和经济社会发展,居民人均收支两旺,实现稳定增长。据国家统计局盐城调查队调查数据显示,2022年我市全体居民人均可支配收入38798元,同比增长5.5%,快于全国平均0.5个百分点。全体居民人均消费支出23062元,同比增长4.9%,快于全国平均3.1个百分点。分城乡看,城镇常住居民人均可支配收入45896元,增长4.8%;农村常住居民人均可支配收入27794元,增长6.7%。城乡居民收入比由上年的1.68缩小为1.65,2012年以来已实现连续十年缩小。三是地区间居民收入相对差距继续缩小。2022年,响水、滨海等北部县居民收入继续保持较快的增长势头,全市县区间居民收入差异系数由上年的0.166缩小为0.165。

去年盐城居民收入四项构成全面增长,各具特色。一是工资性收入增长贡献率最大。2022年,盐城居民人均工资性收入20107元,增长5.9%,对可支配收入增长的贡献率达54.7%,为四大项收入中最高。二是经营净收入增长保持平稳。居民人均经营净收入8391元,增长4.1%,对可支配收入增长的贡献率为16.3%。三是财产净收入增幅最低。居民人均财产净收入2523元,增长3.8%,为四项收入中增幅最低,贡献率为4.5%。四是转移净收入增长最快。居民人均转移净收入7777元,增长6.9%,四项收入中增长最快,贡献率为24.5%。

2022年,盐城高效统筹疫情防控和经济社会发展,切实保障和改善民生,居民人均可支配收入实现稳定增长,呈现“三个亮点”:一是增长快于全国全省。2022年,盐城全体居民人均可支配收入

38798元,增长5.5%,高于全国平均增速0.5个百分点,高于全省平均增速0.5个百分点。二是城乡居民收入差距持续缩小。2022年,盐城城镇常住居民人均可支配收入45896元,增长4.8%;农村常住居民人均可支配收入27794元,增长6.7%。城乡居民收入比由上年的1.68缩小为1.65,2012年以来已实现连续十年缩小。三是地区间居民收入相对差距继续缩小。2022年,响水、滨海等北部县居民收入继续保持较快的增长势头,全市县区间居民收入差异系数由上年的0.166缩小为0.165。

调查数据还显示,2022年,盐城居民人均可支配收入为38798元,收入增长呈现三个特点:一是全年居民人均收入呈S型增长态势。2022年1季度、2季度、3季度、4季度,盐城居民人均收入同比分别增长6.3%、5.3%、5.7%和5.5%,增速呈S型增长态势。二是居民收入增长跑赢GDP。2022年,盐城GDP达7079.8亿元,增长4.6%;居民人均可支配收入增长5.5%,高于GDP增速0.9个百分点。三是城乡居民收入差距进一步缩小。2022年,盐城坚持新农村发展与乡村振兴有效衔接,千方百计拓宽农民就业渠道。夏粮再获丰收,玉米、小麦、生猪和禽蛋价格上涨等多重因素影响,农民收入增加,农村居民收入增速快于城镇1.9个百分点,城乡居民收入相对差距进一步缩小,城乡居民收入比为1.65,比2021年缩小0.03。

爱心捐赠暖人心 敬老院内显温情



志愿者给老人量血压。

盐城晚报讯 “您换上这件衣服,看合不合身?”“合身啊!正好合身!舒心又暖心。”响水县陈家港敬老院85岁的潘雨勤老人换上从志愿者手中接过来的一套新卫衣,开心地笑了。3月27日,一群身穿红马甲、白大褂的志愿者走进响水县陈家港敬老院,开展“情系敬老院,红烛暖夕阳”活动,给五保老人捐赠春季换季衣服,送健康体检服务。

当天下午,响水县红烛公益协会携手爱心商家,向陈家港敬老院捐赠30多套卫衣,爱心志愿者将换季衣服送到每一位五保老人的手中,现场试穿。志愿者薛春美、徐井亮专程赶来为老人量血

记者 宋晓华 文/图

传递好声音 建功新时代 八旬老党员践行初心“桑榆红”



张文堂带领大家参观“临距离”工作室。

近日,射阳县临海镇华兴村张文堂“临距离”工作室,八旬老党员张文堂给群众宣讲中央一号文件精神,大家围坐一起兴致勃勃地聆听国家出台的惠农政策。

自今年2月初,张文堂“临距离”工作室成立以来,工作室以华兴村党总支第五党小组和一家三代6名党员组成家庭党小组为载体,开展多样化志愿服务活动,弘扬正能量、传递好声音。80多岁的张文堂以身作则,充分发挥老党员的示范带动作用,激励大家建功新时代,展现新作为。

该工作室充分发挥老党员政治、经验和威望优势,立足家庭、社区和社会,搭建党员与群众之间的桥梁与纽带,主动“亮身份、作表率”,积极融入“党建+”邻里中心建设和基层社会治理。张文堂充分发挥自身的组织力、凝聚力和号召力,引导更多村民参与到和谐邻里、乡风文明、环境美化、经济发展等工作中。张文堂全家6名党员在各自岗位上开展“党建+产业”助民奔富路活动,每人联系结对5户低收入农户,为他们寻项目、找就业、促增收。

张文堂动员有经验的老党员主动担任村级经济发展、矛盾化解、疑难问题攻坚重点工作的顾问,认领民情代办、矛盾调解、交

通劝导等,访民情、纾民困、解民难、暖民心,将工作放在促进“幸福邻里、和谐村庄”上。张文堂等老党员先后提出合理化建议30多条,协调解决村级民生问题10余件。协助村两委化解邻里矛盾纠纷120多起,并且说服4户离婚家庭破镜重圆。

工作室充分发挥老党员的“头雁”引领作用,主动担任村里工作顾问,对村年轻干部进行“点对点”的个别指导,“面对面”的出谋划策,“手把手”的言传身教。志愿服务已成为老党员的一种生活习惯,一种精神追求。他们积极开展科普知识讲座,与留守儿童大手拉小手,以及环境整治、防诈骗、民情认领代办等公益活动,丰富村民精神文化生活。

多年来,张文堂多次带领党小组党员深入田间地头、走村串户,宣讲党在农村的各项方针政策,用个人的经历现身说法,累计宣讲80多场次,引导群众感党恩、听党话、跟党走。张文堂“临距离”工作室的全体成员共同担负起了服务群众的“责”,挑起解难帮困的“担”,把原来的“独角戏”变成了现在的“大合唱”。

张同祥 王大文
记者 陆荣春 文/图

“中国好人”徐振理进校园 举办“清明时节思英烈”报告会

盐城晚报讯 3月27日,“中国好人”、江苏省道德模范、滨海县新四军研究会会长徐振理,来到滨海县天场镇中心小学,举办“清明时节思英烈”报告会,全校800多位师生参加。

徐振理是滨海县天场镇退役军人、退休干部。缘于红色热土的家乡情结,曾经的军旅情结,38年民政优抚工作情结,几十年潜心挖掘家乡的抗战历史,为英烈

寻亲。

在报告会上,徐振理和同学们分享红色公益长久坚持,需要掌握三本,即本性善良,本领过硬,本钱有余。滨海县新四军研究会副秘书长李功军向该校捐赠了红色文献史料。

随后还举行了“滨海百岁新四军老战士事迹展”“北上延安”巡回展揭幕仪式。

赵文会 李功军 徐硕